========== SESSÃO ORDINÁRIA - ATA DE Nº 02 ============
 Aos doze dias do mês de fevereiro de dois mil e dezoito, às dezesseis horas e vinte minutos, reuniu-se a Câmara de Vereadores de Arroio do Padre, para sessão ordinária, com a presença dos Vereadores: Angélica Behling Wachholz, Dário Venzke, Edegar Henke, Gilmar Carlos Schlesener, Juliano Hobuss Buchweitz (PMDB), Roni Rutz Buchweitz (PP), Rui Carlos Peter (DEM) e Vilson Pieper (PSDB). Declarando abertos os trabalhos o presidente da câmara vereador Dario Venzke, relatou o expediente para a presente sessão: Leitura da ata ordinária 01/2018; Leitura da ata da audiência publica 01/2018; Leitura das mensagens 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18 e 19/2018 do executivo; Leitura das mensagens 01, 02, 03 e 04/2018 do legislativo; Leitura do edital 02/2018; Leitura do oficio 23/2018 do executivo; Leitura do oficio 02/2018 da saúde; Leitura do comunicado da Expoagro afubra; Leitura do convite da igreja chama viva; Votação do regime de urgência dos Projetos de Lei nº 15, 18 e 19/2018 do Executivo. Logo após, o Presidente anunciou a Ordem do Dia para a presente Sessão: Análise e votação das proposições 01,02 e 03/2018. Dando continuidade aos trabalhos, o presidente colocou em discussão e votação as seguintes proposições: PROPOSIÇAO 01/2018. VEREADOR JULIANO HOBUSS BUCHWEITZ – Requer estudo de viabilidade para realização de contrato com a Emissora de Rádio Comunitária Local, com base no Art. 6°, inciso I da Lei Federal N° 12.527, de 18 de novembro de 2011, objetivando a divulgação das atividades públicas municipais, sendo aprovado pela unanimidade dos vereadores. PROPOSIÇAO 02/2018. VEREADOR JULIANO HOBUSS BUCHWEITZ – Requer estudo de viabilidade para realização de Cursos Técnicos com o Serviço Nacional de Aprendizagem Rural, SENAR, com base no ART. 16, inciso I da Lei Municipal N° 1568 de 31 de dezembro de 2014, sendo aprovado pela unanimidade dos vereadores. PROPOSIÇAO 03/2018. VEREADOR JULIANO HOBUSS BUCHWEITZ –Requer que sejam tomadas providencias em relação aos caminhões boiadeiros que passam despejando dejetos nas Ruas, Avenidas e Estradas Vicinais do Município, sendo aprovado pela unanimidade dos vereadores. Logo após, o presidente colocou em votação o Regime de Urgência dos Projetos de Lei nº 15, 18 e 19/2018 do Executivo, sendo aprovado pela unanimidade dos vereadores. Encerrada a ordem do dia das votações, o presidente passou a palavra aos vereadores por ordem de inscrição. O primeiro a fazer uso da palavra foi o vereador Edegar Henke  que saudou a todos. Inicialmente lamentou sobre o estado que se encontra o cemitério publico municipal, disse que conversou com o prefeito e que se faz necessário realizar a regulamentação do cemitério. Isso porque ninguém detêm informação sobre o uso desse bem publico, ou seja, não se sabe quem pode ser enterrado ou quem não pode ser enterrado. Destacou que foi procurado por um senhor que perguntou se o seu pai poderia ser enterrado no cemitério publico de arroio do padre, mesmo seu pai morando em pelotas. O vereador Edegar, diante da ausência da regulamentação, perguntou ao prefeito e recebeu com reposta: se não tiver outro lugar vamos ter enterrar aqui. Ainda disse que o executivo precisa construir mais gavetas com a maior brevidade possível. Quer saber se é possível reservar os túmulos, pois teve conhecimento que há um reservado. Assim, sobram apenas cinco túmulos. O Vereador Gilmar Carlos Schlesener pediu a parte que lhe foi concedido e assim, falou que não tem como guardar lugar.  Novamente fez uso da palavra Vereador Edegar Henke. Falou que é o único tumulo que esta fechado com tijolo. Na oportunidade, o vereador disse que acha que tem quer cobrado para ser enterrado. Ainda, comentou sobre a falta de água nos banheiros do cemitério durante um velório.  também sobre a entrada do cemitério municipal. Comentou sobre o incentivo através das estufas e disse que a contra partida ate hoje não chegou ainda. Por fim, comentou sobre a reunião do conselho da saúde em relação aos vínculos.  Fez uso da palavra o vereador Juliano Hobuss Buchweitz que saudou a todos. Inicialmente comentou que o pessoal esta elogiando o horário normal dos expedientes das secretarias e por não terem aprovado o projeto do turno único. Por fim, agradecer a secretaria de obras pelo excelente trabalho que vem fazendo nas vias e estradas. Fez uso da palavra o vereador Rui Carlos Peter que saudou a todos. Inicialmente deixou as condolência a família de Sônia Peter Venzke. Comentou sobre a regulamentação do cemitério público e  deveríamos marcar uma audiência pública urgente. Destacou sobre a votação e aprovação dos projetos que estão na casa. Comentou ainda sobre a entrada do cemitério onde já foi pedido por via proposição e ate hoje nada de ser atendida e disse que é contra a reservação de vaga de tumulo no cemitério público a não ser que na regulamentação se coloca um preço de cada gaveta e tumulo. Falou sobre os vínculos no município.  A Vereadora Angélica Behling Wachholz pediu a parte que lhe foi concedido e assim, comentou que vai constar uma questão politica como já é, quando convêm ai entra no vinculo e quando não convêm ai esta tudo errado e só para complementar vai sim sobra para nós vereadores.   Novamente fez uso da palavra Vereador Rui Carlos Peter e disse a vereadora como ela se encontra quase na divisa vai ser mais difícil para ela onde vai ser mais cobrada. Por fim, comentou que os conselhos tem que funcionar porque são a parte importante disso, e tinham que atuar agora em visitar as casas onde necessitam da falta da água. Nada mais havendo a tratar, o Presidente da Câmara deu por encerrada a presente Sessão Ordinária às dezessete horas e quarenta minutos, e para constar eu, secretário, lavro a presente Ata, que depois de lida e aprovada vai assinada por mim secretário e pelo presidente.

_______________________

_________________________
               Dario Venzke                                       Rui Carlos Peter        
            
                  Presidente                                              Secretário
Folha 01 – 05/02/2018





Folha 02 – 05/02/2018








